

我们的伟大领袖毛主席和他的亲密战友林彪副主席  
同首都群众和来京代表共庆中华人民共和国成立二十周年  
毛主席身体非常健康 笑着向大家亲切招手  
林副主席在庆祝大会上发表了重要讲话  
首都四十多万军民举行盛大庆祝游行  
热烈庆祝伟大的中华人民共和国成立二十周年

[10月1日讯]在我国广大工农兵、革命干部、革命知识分子高举“九大”团结的旗帜向更大胜利进军中，在“九大”以后出现的社会主义革命和社会主义建设新高潮中，我们的伟大领袖毛主席和他的亲密战友林彪副主席，今天同首都四十多万军民和来自全国各地的工农兵代表一起，欢庆中华人民共和国成立二十周年。天安门广场举行了隆重的庆祝大会和检阅游行。

节日的天安门广场，雄伟壮丽。天安门城楼上红旗飘扬，毛主席的巨幅画像高挂在红墙中央。广场两旁，竖立着马克思、恩格斯、列宁、斯大林的画像。广场南面，竖立着孙中山的画像。人民英雄纪念碑前，巨大的标语牌上写着毛主席的伟大号召：团结起来，争取更大的胜利。参加集会游行的革命群众，整齐地排列在天安门广场和东长安街上，在灿烂阳光下，朗读毛主席语录，歌唱社会主义祖国，盼望着毛主席到来的最幸福的时刻。

上午十时，我国各族人民的伟大领袖毛主席和他的亲密战友林副主席，在庄严的《东方红》乐曲声中，健步登上天安门城楼。全场万众欢腾。革命群众一齐仰望毛主席，心向红太阳，高举红彤彤的《毛主席语录》，无比激动地连声欢呼：毛主席万岁！毛主席万万岁！祝毛主席万寿无疆！毛主席红光满面，精力充沛，身体非常健康，笑着向大家亲切招手。林副主席精神焕发地站在毛主席身旁，挥动着红光闪闪的《毛主席语录》。广场上，十几万革命群众，用花束组成五个金色大字：毛主席万岁。

毛主席永远和我们在一起，永远和我们心连心。毛主席和林副主席在天安门城楼上，检阅了首都的游行大军，同来自全国各地的观礼代表、各方面的负责同志以及来自世界五大洲的各国革命战友和友人，亲切握手、交谈。毛主席万岁！万万岁！的欢呼声，响彻广场上空。

中共中央政治局委员、北京市革命委员会主任谢富治同志宣布庆祝大会开始。乐队高奏国歌，礼炮齐鸣。

林彪副主席在庆祝大会上发表了重要讲话。林副主席代表毛主席、党中央和我国政府，向全国各族的工人阶级、贫下中农、红卫兵、革命干部、革命知识分子致敬！向英雄的中国人民解放军致敬！向一切热爱社会主义祖国的人们和海外侨胞致敬！向来自世界各国的同志们、朋友们表示热烈的欢迎，向他们问好！林副主席在讲话中，概括地叙述了我们伟大的社会主义祖国在伟大领袖毛主席的英明领导下，在过去的二十年中取得的伟大成就，向全国军民提出了当前的战斗任务。集会游行的革命群众高举毛主席画像、红旗和标语牌，热烈欢呼，坚决响应毛主席和党中央的战斗号召。他们不断高呼：伟大的中华人民共和国万岁！伟大的、光荣的、正确的中国共产党万岁！伟大的领袖毛主席万岁！万万岁！

盛大的庆祝游行开始了。中国人民解放军护卫着庄严的国旗和国徽，进入天安门广场。工、农、兵、红小兵、红卫兵、革命干部、革命知识分子、革命文艺和体育工作者，组成一个个整齐雄壮的队伍，高举毛主席画像和红旗，迈着雄健的步伐，欢呼前进，接受毛主席和林副主席的检阅。整个游行队伍精神抖擞，气势宏伟，具有高度的革命性和组织纪律性，充分显示出用毛泽东思想武装起来的、经过无产阶级文化大革命锻炼的我国革命群众，在九大精神鼓舞下，在以毛主席为首、林副主席为副的党中央的领导下，空前的革命团结，空前的朝气蓬勃，充满了夺取更大胜利的雄心壮志。游行群众抬着革命委员会好、认真搞好斗、批、改、进一步巩固无产阶级专政、抓紧革命大批判、把社会主义革命进行到底等大字标语，昂首阔步地前进，表达了我国人民决心进一步深入开展活学活用毛泽东思想的群众运动，进一步促进思想革命化，为贯彻执行九大提出的各项战斗任务，进一步巩固无产阶级专政而斗争的彻底革命精神。无产阶级文化大革命的伟大胜利，推动我国社会主义建设事业出现了新的高潮。正在开展轰轰烈烈的社会主义革命竞赛的首都工人，高举抓革命，促生产，促工作，促战备、鼓足干劲，力争上游，多快好省地建设社会主义等巨幅标语，坚定不移地向前迈进。郊区贫下中农，紧紧围着毛主席在田间视察的巨幅画像，挥动谷穗，用拖拉机牵引着人民公社好的巨型字标，高呼备战、备荒、为人民，欢庆我国农业连年丰收。反映市场繁荣、物价稳定的彩车进入广场，一幅醒目的大标语使人自豪：我国已经成为一个既无内债、又无外债的社会主义国家。这一切都是我国人民在毛主席的英

明领导下，独立自主，自力更生，奋发图强，艰苦奋斗的伟大胜利。全场纵情欢呼：战无不胜的毛泽东思想万岁！毛主席的无产阶级革命路线胜利万岁！毛主席的革命文艺路线胜利万岁！

无产阶级专政的坚强柱石中国人民解放军陆、海、空三军的队伍，高呼着一不怕苦，二不怕死的口号，威武雄壮地正步进入天安门广场。他们抬着提高警惕，保卫祖国、随时准备歼灭入侵之敌、一定要解放台湾等大字标语，高举着红彤彤的《毛主席语录》，接受伟大统帅毛主席和林副主席的检阅。由毛主席亲自缔造和领导的、毛主席和林副主席直接指挥的人民军队，在粉碎帝、修、反侵略和保卫祖国神圣边疆的斗争中，在保卫无产阶级文化大革命和进行三支两军的工作中，立下了丰功伟绩。他们艰苦卓绝的战斗历程，雄辩地说明：最好的武器不是飞机、大炮，不是原子弹，而是战无不胜的毛泽东思想。用毛泽东思想武装起来的人民军队所向无敌。革命群众不断高呼：向英雄的中国人民解放军致敬！打倒美帝国主义！打倒社会帝国主义！全副武装的男、女民兵，在毛主席亲笔题字的首都民兵师五个大字引导下，紧握手中枪、肩扛火箭筒，英姿飒爽，斗志昂扬，他们抬着全民皆兵、军民团结如一人，试看天下谁能敌、人民战争胜利万岁等大字标语，紧跟在解放军队伍后面，接受伟大统帅毛主席和他的亲密战友林副主席的检阅。引人注目的巨型标语车驶进广场，上面写着具有伟大战略意义的口号：全世界人民团结起来，反对任何帝国主义，社会帝国主义发动的侵略战争，特别要反对以原子弹为武器的侵略战争！如果这种战争发生，全世界人民就应以革命战争消灭侵略战争，从现在起就要有所准备！它有力地表达了中国人民和全世界人民团结战斗，决心粉碎任何侵略战争的坚强意志。

观礼台上，来自欧洲反帝反修前线的阿尔巴尼亚战友，来自抗美援朝战争前线的越南战友和来自世界五大洲的国际友人，受到游行群众的热情欢迎。广大革命群众一再地向他们表示：坚决支持英雄的阿尔巴尼亚人民的反帝反修斗争！坚决支持英雄的越南人民把抗美援朝战争进行到底！坚决支持老挝人民反对美帝国主义和泰国反动派入侵老挝的正义斗争！坚决支持巴勒斯坦人民和阿拉伯各国人民的反对美帝国主义和犹太复国主义的正义斗争！坚决支持亚洲、非洲、拉丁美洲各国人民的解放斗争！坚决支持西欧、北美、大洋洲和世界各国人民的革命斗争！向各国真正的马克思列宁主义兄弟党和兄弟组织致敬！数十万游行群众同声高呼：全世界无产者联合起来！全世界无产阶级和被压迫人民、被压迫民族联合起来！

——摘自 1969 年 10 月 2 日《人民日报》第一版